Geometria analityczna — cz. 2

Wyznacz réwnanie symetralnej odcinka o konicach 4=(-2.2) 1 B=(2.10).

(Symetralna to prosta prostopadta do danego odcinka i przechodzaca przez jego srodek)
1) Oblicz wspotrzedne srodka odcinka AB (wzdr na wspohrzedne srodka odcinka).

2) Napisz rownanie prostej AB

(zobacz przyktad: www.ematematyka.opx.pl/prostal.pdf)

3) Napisz rownanie prostej prostopadtej do pr.AB i przechodzacej przez punkt C.
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Odp.y =-0,5x + 6

Dany jest trojkat rownoramienny 4BC. w ktérym |AC‘= ‘BC‘ oraz A=(2.1) i C=(1,9).

Podstawa 4B tego trojkata jest zawarta w prostej y = éx . Oblicz wspolrzedne wierzcholka B.
Wskazowka:
1) Niech D oznacza spodek wysokosci trojkata ABC wychodzacej z punktu C.
Napisz rownanie pr. CD — jest to prosta prostopadta do pr AB i przechodzaca przez

punkt C
2) Rozwiaz uklad réwnan ztozony z réwnania pr. AB i pr. CD (aby znalez¢
wspotrzedne punktu D)
3) Skorzystaj ze wzoru na wspétrzedne srodka odcinka i oblicz wspéhrzedne punktu B.
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Odp. B( 6,8 ; 3,4)

Okrag o srodku w punkcie §=(3.7) jest styczny do prostej o réwnaniu y =2x—3. Oblicz
wspolrzedne punktu stycznosei.
1) Promien okregu poprowadzony do punktu stycznosci jest prostopadty do prostej
stycznej. Zatem pr.BC jest prostg prostopadta do prostej o rownaniu y = 2x -3 i
przechodzaca przez punkt B. Napisz réwnanie pr. BC ( warunek prostopadtosci
prostych).
2) Rozwiaz ukiad réwnan zlozony z réwnania pr.BC i prostej o réwnaniu y=2x-3
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Odp.C=(4,6;6,2)




